

开网店、结对旅游、婚恋交友、心理咨询…… 海曙成立全省首家社会助残服务中心 你也可以去登记对接残疾人的心愿

□记者 滕华 通讯员 毛一波 陈亮

明天是全国助残日。昨天上午，海曙区在卖鱼路91号成立馨之园社会助残服务中心，整合各类社会助残资源，为残疾人提供一条龙助残服务。据了解，这是全省首个助残服务中心。目前，已有近百家企业和社会机构与助残服务中心达成合作意向。如果你也想去奉献爱心，不妨去服务中心登个记，看看可以和哪些残疾人心愿对接。

现场举牌认领“心愿”

“在平时工作中，很多残疾朋友都反映，生活交际圈太窄，个人婚恋问题很难解决。我们设计了一个‘真爱一生’的项目，不知有没有机构来认领？”昨天上午助残项目的现场对接会，主持人将“真爱一生”的项目率先推出。

“我来！”来自尹江岸社区的郑雯卿举起手中绿色的竞拍牌，站了起来。今年70岁的她声如洪钟，对大家说起了她的计划。“我是尹江岸社区的，有10个热心红娘，我们愿意为残疾人找到属于他们的另一半。”她表示，此前一直致力于为残疾人牵线相亲，在这方面已有大量的数据库和经验。“以后每周三上午和周日下午，我们都会组织人员在中心办理登记，也欢迎大家来报名。”

“我今天就是带着心愿来的。”今年43岁的朱燕波视力一级残疾，之前在中心登记了自己开网店的梦想。在工作人员的陪同下，她听到自己想要找淘宝店铺装修老师的心愿被志愿者认领，不禁喜上眉梢。

“现在一个人带着孩子，所以就和朋友一起开了花卉淘宝店，但我们都不知道如何网上装扮店面，想找个志愿者，没想到这个心愿马上就实现了。”朱燕波说。

“我们社区有30个残疾人，他们一直想去象山走走看看。经过自筹资金，还有3000元的缺口，不知谁能认领？”“我们来！”公益机构狮子会的代表站了起来，“我们成员有自驾车，之前也帮助过残疾人出游，可以认领这个心愿。”

现场认领会上，爱心绿牌被频频举起。包括残疾人外出旅游、婚姻介绍、上门医疗救助、盲人绿色出行、淘宝创业、残疾人子女家教辅导、摄影技术学习与交流和文学交流等8个项目被爱心机构和个人认领。

扶助残疾人过上品质生活

在海曙区，有持证残疾人4789名。近年来，随着社会经济的发展，残疾人的诉求也发生了转变，“以前残疾人需要保障吃穿住行，现在，他们更多的是需要精神层面上的专业化服务。”助残服务中心主任李雪君告诉记者，他们在前期的调研走访中，发现许多残疾人有婚姻、就业、旅行等方面的诉求，“通过社会上的专业化服务能让残疾人享受到更多的帮助。”

“残疾人可通过电话求助、网络求助、上门求助、家属求助等方式，寻求我们中心的帮助。”李雪君说，行动不便的残疾人或有志于为残疾人提供帮助的朋友，都可拨打中心热线83879882。今年，助残中心将提供技能爱好类、职业发展类、社交交往类、回馈社会类、心理类、业余生活类等六大类服务，力争让残疾朋友过上更高质量的生活。



昨天，海曙区首个市级区域性居家养老中心在西门街道开业。该中心面积1530平方米，是老三区最大的一家区域性居家养老中心，服务覆盖辖区13个社区约14000名老人。该中心还将与各社区互动，依托辖区600余名义工，把各项“为老服务”功能延伸到社区基层，方便老年人就近接受中心提供的培训教育、文体健身、医疗康复、法律维权、家政服务五个大类24项专业服务。 记者 滕华 张柯 通讯员 毛一波 傅燕

一线技工缺少，高级工更缺，外招成主流 “远水”难解企业技能型人才“近渴”

□记者 罗湘波 通讯员 檀怡

“我带的协议书估计不够用了，半天不到一半就签没了。”昨天上午，正在参加“2014中国宁波紧缺适用型人才——百家特色高校校企合作大会”的哈尔滨商业大学党委副书记杨殿军为此犯了愁。

昨天，由宁波市人力资源和社会保障局主办的“2014中国宁波紧缺适用型人才——百家特色高校校企合作大会”，吸引了全国13个省的85所高校和宁波本地207家知名企业参加。这些高校的到来算是“远水”解了一时的“近渴”。

企业招技工“胃口”大 外招成部分企业用工主流

校企合作会刚开始，各家高校摊位前就围满了企业代表。

“我们公司今年需要技工约300人，未来几年需求量可能超过2000人。”浙江造船有限公司人力资源部部长助理陈武勇的“胃口”，让北华大学代表吃了一惊。

机器换人、产业升级，在一定程度上扩大了宁波企业的技工缺口。浙江造船有限公司为提高市场竞争力，计划将原先4000余名缺乏专业技能的外包工人逐渐替换为技术工，目前焊接、机电工是主要缺口。吉利汽车杭州湾分厂的人力资源科科长林乃挺，在现场向湖南民族职业学院下了大“订单”。林乃挺说，按照分厂产能计划，今年还需要招700余人，其中八成是产业技术性工人。

除了一线工人，工程师、高级工更是企业重点关注对象。不少企业到现场向本科院校谈“储备人才”、“培养人才”，希望通过招应届毕业生进行系统培训，发展成为工程师、高级工。

记者了解到，向外地院校招技工已成为宁波一些企业用工主流。像吉利汽车杭州湾分厂，本地的校招、校企合作、定向班等仅占新招员工的20%，多数还是向外招工。

“远水”只解一时“近渴” 凸显本地技能人才供不应求

校企合作会上，宁波企业和各类院校成功签约50批次，初步对接实习生2500余人，毕业生3500余人。签下这批毕业生让现场企业对接来的招工形势松了口气。

事实上，用远水来解近渴，对本地企业而言也是无奈之举。通常，不少外来技工在25岁左右会因为结婚、家庭等问题回老家，流失率要高于本地职业院校技工，但本地技工生源就业范围窄、选择性大，岗位大于供应数量，企业只好进行大量外招。

这一现象记者从宁波技师学院招生就业处得到证实。该处室负责人陈明武说：“我们学校今年毕业生早就被企业订完，2015年毕业生总共700来人，现在已预订掉300多名，机械、电器、汽车维修都是非常热门的专业。”

企业外省招毕业生成主流、到职业技术学院门口排队等生源的背后，是宁波技能人才培养不足的尴尬。根据一份2013年《宁波市中小企业创新技术（人才）需求调研报告》，在被调查企业中技能型人才需求已占总人才需求数的36%。去年，宁波10所技工院校计划招生6306名，即便加上每年各民办职业学校毕业生，也处于供不应求状态。

宁海第三职业中学董事长翁哲峰说，相比当前宁波对技能人才的需求量，本地职业教育有待加强，不管是民办或公办学校还需要政府在办学规模、教师容量、生源质量上给予支持。此外，家长也应改变职业教育是“末流教育”的想法，鼓励学生转向职业教育。

一碗黄豆，吃出好身体

——惠民新措施：1200台“荣事达纳豆机”我省免费发放

相关链接：由民族家电企业“荣事达”公司投资，研发出全自动、智能纳豆机。让民众在厨房就能做出纯天然、无添加、品质保证的新鲜纳豆。

日本作为世界上最长寿的国家之一，95%以上的家庭都会自制纳豆。

美国、韩国在利用“纳豆食疗法”预防多种老年慢性病，已有30年成功经验。

与韩国、美国相比，在“家庭纳豆机”智能技术方面，中国起步晚、技术相对落后。因此，荣事达研发的、拥有自主知识产权的智能纳豆机实现了我国“智能纳豆机”领域的突破。

作为年销售额超过200亿元



将新鲜纳豆做成各种可口的菜肴
通过日常食疗可养生保健

措施。此批将免费送出1200台荣事达纳豆机，主要面向三大人群：
(1)病情重、病史长，一直大量服用药物的高血压、糖尿病、脑血栓等老年朋友，可优先免费领取荣事达纳豆机；
(2)正在服用纳豆胶囊、纳豆片、成品纳豆，急需减轻经济负担的心脑血管病患者；
(3)还在使用老式纳豆机，拉丝少、效果差，或根本无法发酵出纳豆的家庭。
详细事宜请拨打“荣事达纳豆机”发放中心电话400-048-8616。发放中心将按照报名先后顺序，办理发放手续！

宁波市江北区洪塘街道2014年公开招聘 编制外工作人员公告

洪塘街道拟于近期面向社会公开招聘编制外工作人员，现将有关事项公告如下：

招聘名额：本次招聘编制外工作人员4名（其中男性2名，女性2名）。

报名时间：2014年5月18日-20日（上午8:30-11:00，下午14:00-16:30）。

报名地点：宁波市江北区宁沁路347号（洪塘街道公共管理服务中心）。

详细内容请登录宁波经贸人才网（<http://www.nbjmrc.com>）查询。

报考咨询电话：0574-87563410

联系人：俞老师

江北区洪塘街道办事处

2014年5月17日